
Δάσος Στροφυλιάς-Λιμνοθάλασσα του Πάππα, Λίμνη Πρόκοπου-Υγρότοπος Κοτυχίου

Ένα μοναδικής οικολογικής αξίας οικοσύστημα απλώνεται γύρω από το υπέροχο δάσος της
Στροφυλιάς
, που είναι και ένα από τα μεγαλύτερα δάση της Μεσογείου. Ο Θεός ...είχε κέφια όταν
έφτιαξε τη Στροφυλιά και το κέφι του μεταδίδεται κάθε φορά στον επισκέπτη αυτής της
αχανούς έκτασης των 20.000 στρεμμάτων, του δάσους με τα «ομπρελοειδή» πεύκα, τα
κουκουνάρια, τις μυρτιές, τα ρείκια και τα βελανίδια, που απλώνεται λίγα χιλιόμετρα
δυτικότερα του Αράξου, μία ώρα μακριά από την Πάτρα, σε ζώνη παράλληλη με το γαλανό
ατελές της θάλασσας της Καλογριάς, και αποτελεί ιδανικό τόπο για να απολαύσει κανείς
απέραντη αμμουδιά με σκιά στα λίγα μέτρα.

      

Ανάμεσα στα πυκνά δέντρα της Στροφυλιάς «συνωμοτούν» κουνάβια, νυφίτσες, κούκοι,
ξεφτέρια, νανόμπουφοι, καρδερίνες, κουρούνες, καρακάξες, χουχουριστές και άλλα σπάνια
είδη ορνιθοπανίδας στην Ευρώπη που προστατεύονται από τη διεθνή συνθήκη Ραμσάρ. 
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Η περιοχή αποτελεί πόλο έλξης χιλιάδων επισκεπτών από την Ελλάδα και το εξωτερικό.Στις αμμουδιές της Καλογριάς γεννούν τα αυγά τους οι χελώνες καρέτα-καρέτα. Το δάσοςτης Στροφυλιάς χωρίζει σαν λωρίδα από κουκουνάρια τη λίμνη του Πρόκοπου από τοΙόνιο πέλαγος. Λοφίσκοι από άμμο κατά μήκος της ακτής «φτιαγμένοι» από το κύμα και ταθαλάσσια ρεύματα δεν αφήνουν τα νερά των χειμάρρων να βγουν στη θάλασσα. Έτσισχηματίστηκαν η λίμνη του Πρόκοπου και η λιμνοθάλασσα Κοτύχι.   Τα γλυκά νερά των εξαιρετικών για την Ευρώπη αυτών βιότοπων έλκουν

 πολλά σπάνια είδη από υδρόβια και παροδικά πουλιά που φθάνουν να ξεχειμωνιάσουν,πολλά αμφίβια και ερπετά αλλά και σπάνια φυτά.   Η περιοχή είναι φυσικό ιχθυοτροφείο με λαβράκια, κέφαλους και χέλια και προστατεύεταιαπό τη συνθήκη Ραμσάρ (1971). Στις όχθες της λίμνης υπάρχει παρατηρητήριο πουλιών. Τοσύμπλεγμα της Στροφυλιάς, της λιμνοθάλασσας Κοτυχίου και της λίμνης του Πρόκοπουπου εκτείνεται σε μήκος 15 χλμ. συμπληρώνει η λιμνοθάλασσα του Πάπα, η οποίααποτελεί από παλιά πολύ σημαντικό φυσικό ιχθυοτροφείο. Το όνομα Πάπας δεν βγήκετυχαία. Λέγεται ότι επί Ενετοκρατίας το Βατικανό τροφοδοτείτο από εδώ με λαχταριστέςτσιπούρες.   Για τους πεζοπόρους υπάρχουν πολλές διαδρομές που περνούν από διαφόρων τύπωνβιότοπους. Στην περιοχή υπάρχουν και μικρά χαμηλά υψώματα με πιο σημαντικά τα ΜαύραΒουνά (ύψος 240 μέτρα).     
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